
   Conselho Nacional Serra do Brasil 

Ata da 219ª Reunião da DE do CNSB 
 

Ata da ducentésima décima nona reunião da Diretoria Executiva e do Conselho 

Nacional Serra do Brasil, realizada aos onze dias do mês de fevereiro de 2023, com 

início às 8h30, no Escritório da Sede própria do CNSB, em CURITIBA, PR, de 

forma presencial e virtual, conforme convocação e pauta expedidas dentro do prazo 

legal com as presenças confirmadas e consignadas no livro próprio à página 70. A 

Reunião teve início na Capela São Junípero Serra com as Orações Iniciais e breve 

meditação da Palavra de Deus (2Pd 3,13-15a) “O que nós esperamos, de acordo com 

sua promessa, são novos céus e uma nova terra, onde habitará a justiça. 

Caríssimos. Vivendo nessa esperança, esforçai-vos para que ele vos encontre numa 

vida pura e sem mancha e em paz. Considerai também como salvação a 

longanimidade de nosso Senhor.” No final todos os presentes receberam a bênção do 

Padre Osmair, Assistente Eclesiástico da Comunidade Serra Cidade Sorriso, de 

Curitiba. A Presidente IS Célia Maria Kotlevski Hauffe, saudou a todos, dizendo 

que durante a sua gestão, 2023 e 2024, dará ênfase a Oração, Expansão, Ação e 

Formação. Ficou marcada para o dia 15 de julho de 2023, a próxima reunião, no 

mesmo local. O IS Secretário, submeteu a aprovação, a Ata 218ª. sendo aprovada por 

unanimidade. Passada a palavra ao IS Aroldo Frederico Hauffe, Tesoureiro, foi por 

ele apresentado o Demonstrativo Financeiro do ano de 2022 que apontou os 

seguintes resultados: Disponível em 1º. de janeiro R$. 4.027,62. Receitas R$. 

109.863,49. Despesas R$. 108.437,59. Saldo disponível R$. 5.453,52. O Fundo 

Vocacional ‘Junípero Serra’ apresentou o saldo de R$ 55.356,74. Disse, ainda, o 

Tesoureiro Aroldo, que o Caixa do CNSB – face às necessidades financeiras - foi 

suprido pelo Fundo Vocacional ‘Junípero Serra’ com o valor de R$. 16.369,15. Esse 

valor deverá ser reposto, logo que possível. Em seguida apresentou o Relatório das 

Trimestralidades que obteve a receita anual de R$. 50.621,36. e da Revista ‘o Serra’, 

que apresentou a receita de R$ 28.280,00 e a despesa de R$ 22.300,00. Todos os 

Relatórios apresentados foram aprovados pelos participantes da reunião. O IS 

Roberto Sebben - Representante Internacional, falou sobre a próxima Convenção 

daquele órgão que deverá acontecer de 22 a 25 de junho, na Taylândia. Disse que os 

Presidentes do SI, principalmente os americanos, têm se sentido contentes com as 

atividades desenvolvidas pelo Movimento Serra do Brasil, e que as dificuldades de 

recolhimento da “DUES”, serão reestruturadas aplicando-se um percentual menor 

em seu cálculo, a fim de que continuemos vinculados ao Serra Internacional. Essa 

idéia foi reconhecida e aprovada por os todos os presentes. Passou-se, a seguir, a 

tratar das Atividades Gerais do Movimento, foram ouvidos os Diretores: IS 

Edgard Pimentel, do Conselho Consultivo, que juntamente com o IS Aroldo Hauffe, 

Tesoureiro, procurarão encontrar os melhores caminhos para o cumprimento das 

finalidades do importante Órgão Auxiliar, em especial no que tange ao convite que 

deverá ser feito aos ‘Membros Beneméritos’, de conformidade com o estabelecido 

pelos Artigos 20º. e 27º. do Estatuto do CNSB. O IS Luiz Albino de Paiva, do Órgão 



Auxiliar FLS - Formação e Liderança Serra, disse que já iniciou suas atividades, com 

a recitação do Terço Vocacional no dia 6 de fevereiro, com expressiva participação 

de Irmãos e Irmãs Serra, e que, no dia 23 de fevereiro corrente, prosseguirá com uma 

palestra de Dom Adair Guimarães, Bispo Diocesano de Formosa (GO), sobre “O 

Ano Vocacional” e, posteriormente, com Dom Francisco Biasin e outros a serem 

convidados. A IS Oraida Laroque Medeiros, de Pelotas (RS), falou de seu empenho 

junto aos Coordenadores Distritais, para que realizem os EFE - Encontros de 

Formação e Espiritualidade Serra. O IS José Joaquim Melo Rodrigues, de Belém do 

Pará, pediu que lhe seja enviado o Regulamento do FVJS – Fundo Vocacional 

Junípero Serra, o que será feito pelo Secretário Executivo. A IS Cleire Arcain, 

Diretora do Órgão Auxiliar CR - Coordenadores Regionais, fez uma bonita 

explanação do seu trabalho, fazendo contato com cada um dos Coordenadores, 

animando-os em sua missão. A IS Maria Luiza Barreto, da RN, representada por 

este Secretário, trouxe uma síntese dos preparativos e dos momentos de piedade, 

devoção e fé, na Casa de nossa Mãezinha Aparecida. Também informou a disposição 

do Pe. José Ferreira, Assistente Eclesiástico das Comunidades Serra de Potim e 

Aparecida, em ajudar e ser elo entre o Serra do Brasil e o Santuário Nacional, o que 

em muito facilitará na viabilização dos preparativos da Romaria. Foi tratado, ainda, a 

respeito da participação do Movimento Serra nas atividades relacionadas com o  Ano 

Vocacional, ficando aprovada a impressão de cinquenta mil santinhos com a oração 

vocacional ‘Senhor da Messe e Pastor do Rebanho...’ a ser enviada a todos os 

Regionais e Distritos para distribuição, através das Comunidades Serra. O IS Jorge 

Luiz Tonet, Vice Presidente de Expansão, disse de seu plano de, através dos 

Regionais e Distritos Serra do Brasil, promover a expansão do Movimento Serra. Em 

Outros Assuntos, Foi apresentado o Diretório 2023/2024, e solicitado que sempre 

ofereçam dados precisos para correção/atualização. Sobre as Alterações Estatutárias, 

aprovadas pela AGD, foi informado que estão Registradas em Cartório, já 

produzindo efeitos legais junto às entidades. O cartaz do Ano Vocacional, impresso 

pelo nosso Movimento, foi feito um apelo por sua distribuição nas Paróquias e 

comunidades orantes. Foi aprovada a impressão de cinco mil exemplares do folder 

‘O Movimento Serra em perguntas e respostas’. O Secretário Executivo falou a 

respeito do museu do Movimento Serra do Brasil, solicitando que enviem objetos, 

lembranças, ícones... que possam fazer parte do acervo a ser exposto no museu. 

Palavra livre, muitos presentes e participantes virtuais se manifestaram, com 

incentivo e estima à Presidente IS Célia Maria, quando ela, encerrando a reunião, 

agradeceu o apoio, a presença de todos, concitando-os para um forte empenho 

durante a sua gestão. Nada mais havendo a tratar o Diácono Ulysses Sebben, 

presidiu às orações conclusivas e deu a bênção final. Eu, Fernando G. Teixeira 

Barreto, _________ Secretário, lavrei e assino a presente Ata, juntamente com a 

presidente.  

     

  Curitiba, 11 de fevereiro de 2023 - Nossa Senhora de Lurdes 
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